WROZKA

Druzyna Dyktatora wielokrotnie juz zadziwita $wiat swoimi dokonaniami licytacyjnymi
1 niesztampowym rozwiazywaniem roéznych probleméw brydzowych. W ostatnia $rod¢ 27.I1 zdarzylo sig
rozdanie, ktore grane bylo przez obie dyktatorskie pary na tej samej linii. GraliSmy na NS, ja z Mirkiem Sadym
a Regi z Kazkiem Chtobowskim. Udowodnilis$my, ze roznie zaczynajac konczymy tym samym. Ja na pierwszym
reku spasowatem, Kazek otworzyl, a i tak efekt ostateczny byt identyczny.

Rozdanie 8 - bardzo dynamiczne, pewnie wiele par go pamigta. Na 21 par tylko 7 nie gralo szlemika,
a z pozostatych 14 par sze$¢ przegrato, osiem wygrato. Wygranie szlemika nie bylo trudne — wystarczyto wejs¢
W porozumienie telepatyczne z wistujacym i namowi¢ go do nie wistowania w piki. P6zniej brato si¢ gtadko
13 lew. Na 21 par tylko w 7 przypadkach poszedt wist pikowy ograniczajacy liczbg lew do 11. Wszystko OK,
tylko czemu w tej siddemce zmiescity si¢ obie pary Dyktatora? Pech. Za szlemika dostawalo si¢ 80%
za koncowke 45% (lepsze to niz nic) a za przegranie 20%. Mozna powiedzie¢ normalka, kto nie ryzykuje
nie wygrywa :).

Wzialem rozdanie na warsztat do rozpracowania ze wzgledu na to, ze obie pary rozwiazaly rozdanie
zupetnie odmiennie, mimo to ladujac w tym samym kontrakcie ostatecznym.
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Zaczng z grzecznosci od kolegdw, naszg licytacje zostawiajac na deser.
W Kazek H N opozycja E Regi \S opozycja\
1 kier H pas \ 2 trefl \ pas \
2 kier H pas \ 3 kier \ pas \
4kier | pas H 4BA | pas |
5kier | pas . 6kier | 3pasy |

Z zupelie dla mnie niezrozumialych powoddéw Kazek zaniedbat cue-bidu treflowego?? Ta prosta
odzywka spowodowataby granie zwyktych 4 kierow, gdyz zostalby stwierdzony brak stopera pikowego 1 tyle.
Na kontrakt zapewne nie padtby agresywny wist pikowy — jak wiadomo inaczej na koncowke, a inaczej
na szlemika. Stangto by 510 warte 45%. Regiemu, ktory miat kawat karty nijak nie wychodzito, ze otwierajacy
nie ma zadnego stopera po drodze. Zwietrzyl nieporozumienie licytacyjne i uznat, ze jakos si¢ to wygra, a dwa asy
w odpowiedzi na Blackwooda tylko Go w tym upewnily. Na o$miu stotach (z czternastu gdzie grano 6) jakos si¢
to wygrato :).

Pozwole sobie na moj osobisty komentarz do sekwencji licytacyjnej moich kolegéow. Partner
licytujac 3 kier méwi tak: ,,koricowka juz jest przesqdzona, slysze i widze (bo gluchy i slepy nie jestem), iz masz
kiepskie otwarcie ale mimo to pokaz swoje stopery gdy? ja mam reke bardzo duiq partnerze”. Nie ma zadnego
rozsadnego powodu by tajniaczyé¢ si¢ ze stoperami. Nie mozna w nieskonczono$¢ informowaé o swojej
slabo$ci. Jak si¢ z byle czym otwiera to pozniej trzesiemy portkami :) i takie efekty. A nasza r¢ka mimo
malej sily, po tej sekwencji, nabiera niezwyklej urody. Mamy wszak 2 stopery pierwszej klasy. Nizej
podalem rece z ktérymi latwo wygrywa sie szlema lub szlemika.

TERAZ MY pokazemy swoja klasg. Patrzcie i podziwiajcie :). Mato tego z detalami opowiem co kto myslat
1 mowit przy stole. A byly to prawie same madrosci.
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uznatem, ze moja rgka nie nadaje si¢ na otwarcie, znacznie utrudniajac sobie dalsza licytacj¢. Moim zdaniem nie
kazde 11 PC kwalifikuje si¢ do otwarcia. Normalnie bym otworzyt gdyby lokalizacja figur byta inna np. xxx DWxxx
Ax Axx. A tak to co to za otwarcie? W dublu karowym ponad potowa punktéw a kiery, ze pozal si¢ Boze. Nie wiem kto
zaleca takie otwarcia.
Tu sobie nie trafilem bo gdybym jednak otworzyt bytoby podobnie jak na drugim stole, z drobna rdéznica,
ze pozniej zglositbym 4 trefl po 3 kierach wykluczajac stopera pikowego. Argumentacja jest prosta podana wyzej przy
licytacji Kazka i Regiego.

Gramy strefa. Takie otwarcie zawiera rowniez bardzo silne r¢ce kolorowe oparte na treflach do 21 PC

4 karo - splinter jak malowany. Reka partnera zdefiniowana jednoznacznie: 4 kiery, minimum 5 trefli, singiel
(renons) karo i 2 lub 3 piki w sile 17-21. Tka bedzie najczesciej. Z sita 14-17 zalicytowalby teraz 3 kier. Trzy kier w tej
pozycji koncowke ,,prawie” przesadza, ale daje jeszcze cien szansy na hamowanie np. z taka rgka DWx Wxxx DWx
xxxX . Dochodzimy powoli do sedna problemu. Patrzymy jeszcze raz na moja rek¢ - szlemik jest praktycznie
gwarantowany. Leciutka obawa o stopera pikowego po blizszym przyjrzeniu si¢ i policzeniu punktéw zanika zupeknie.
Nasza reka jest wszak niezwyklej urody w $wietle wezesniejszego pasa. Wigecej w Zyciu nie mozemy mieé. Nawet
zaktadajac, iz D karo jest zbgdna warto$cia to i tak 2 asy i piaty kier sa niewiarygodnie poteznym wsparciem dla
partnera o ktorym On moze tylko marzyc¢.

Co powinien mie¢ moj partner:

a/ Axx AKDx x KDWxx - Ax AKDx x KDxxxx - gorny szlem .... 19/18 PC

b/ Kx AKDx x KDxxxx - szostka na stojacym krolu lub niecelnym wiscie eeeee. 17PC
¢/ Ax AKxx x KDxxxx - szlemik bardzo, bardzo szansowny .... 16 PC

d/ KD AKDx x KDxxxx - szlemik na 100%  ......19 PC

niesmiertelny Blackwood
dwie wartosci z pigciu plus D atu i boczny krol.

widaé, ze co§ w systemie zazgrzytalo. Wartosci cokolwiek mato, ale odwrotu nie ma. Moze Mirek ma dwa single

i reke taka x AKDx x KDWxxxx albo AD KDxx x KDWxxx. Jeszcze nie wszystko stracone. Sze$¢ trzeba i tak grac.

Zreszta juz po 4 karach byliSmy tego pewni, ale w cichosci ducha marzyt si¢ wielki szlem gdy zdarzy si¢ nam

u partnera r¢ka a/. Przeciez to raptem 18-19 PC!! Ktos$ powie, ze wybrane :), ale jakie inne majq by¢ na taka licytacje?

Mirek nie dotozyt siedem, a mégh. Mial przeciez 22 punkty (19 za honory i trzy za singla, a szdsty trefl

to pryszez) ? Tez si¢ liczy :). Z nie do konica zrozumiatych powodéw ukryt w odpowiedzi jednego kroéla!? Przeciez
musial go do rgki wezesniej policzy¢! Wstydzil si¢ go czy co??

Teraz szans¢ mial wistujacy. W zasadzie prawie pewny bytem sprzyjajacego wistu bo Edek to dobry kolega
Mirka i w zadnym razie nie bylo powodu do jakichkolwiek ,,ztosliwosci”. Niestety u Edka zero empatii. Brutalnie
wyciagnal A pik i poprawit pikiem. Tak znalezliSmy si¢ w gronie szesciu par bioracych 11 lew za 20%.

Zastanowmy si¢ przez chwile co by partner powiedzial, gdybySmy z moja regka zalicytowali
pasywne 4 kier, obawiajac si¢, z nieznanych powodow, o piki, a On mialtby reke¢ a,b,c,d lub zblizona. Dostalby zero
informacji o tak wspaniatej r¢ce. Bedac po pasie wszak moge mie¢ kompletnego $miecia np. DWx Wxxx DWxxx x
i czgsto juz 5 kier bedzie przewyzszeniem wlasnym. Niby w druzynie Dyktatora normalka gra¢ koncoéwke gdy idzie
szlem, a szlema gdy idzie cz¢$ciuch. Na dluzsza mete to jednak trochg obciach.

Mogg oczywiscie zalicytowac 5 trefl pokazujac A trefl i pomijajac informacyjnie piki, majac taka kartg np.:
DWx Wxxxx DWx A10x. Znoéw prawie otwarcie. Mimo to jak wida¢ teraz pi¢é juz nie pdjdzie, gdyz do zwrotu
sa dwa piki i karo. Ale dla odmiany w innym wypadku fatwo ucieknie szlem lub szlemik. Mogg zalicytowaé 4 kier,
prawda, mogg. Tylko dlaczego? Aaaa ..... juz wiem. Dlatego, ze mo6j ma singlowego K karo, a nie K pik! Taaak to jest
argument nie do odparcia.

Zblizamy si¢ do finalu. Przy drugiej lewie mdj partner ,,zagwiazdorzyl”, sugerujac jakoby to moim
ustawowym obowiazkiem bylo zatrzymanie w pikach. Niestety, nie miatlem snickersa. W barze tez nie mieli. Nastgpny
raz lepiej si¢ przygotuje.

Mozna si¢ spieraC, ktéra odzywka byta najgorsza w obydwu licytacjach, mozna wysuwaé wszystkie
za 1 przeciw ja jednak mam swojego faworyta i chyba wszyscy juz si¢ domyslaja :). Zalicytowanie splintera 4 karo
(z ta karta) bez antycypacji, co po tym moze zrobi¢ partner (bgdacy po pasie), $wiadczy
o0 niezachwianej wierze w umiejetnos¢ jasnowidzenia partnera. Rzeczywisto$¢ jest jednak brutalna - nie jestem wrozka.

A ,gwiazdorzenie” to taki folklor krakowski do ktorego jesteSmy (niestusznie) przyzwyczajeni,
bo praktycznie na kazdym turnieju rozni gracze z réoznym natgzeniem to prezentuja. Jedni z wigkszym ,,wdzigkiem”

inni z mniejszym :( . Jedni z racjq - drudzy wrecz przeciwnie.

Tadek Biernat
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